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วันที่แถลงข่าว     6  มีนาคม  2560  
เรื่อง  4 หน่วยงานจับมือเร่งผู้ประกอบการบัญชีชุดเดียว ท างบการเงินให้ถูกต้อง 
....................................................................................................................................... ............................................  

  วันนี้ (6 มี.ค. 60) นายประสงค์ พูนธเนศ อธิบดีกรมสรรพากร ร่วมกับศาสตราจารย์พิเศษ           
กิติพงศ์ อุรพีพัฒนพงศ์ ผู้แทนสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย นายสรกิจ มั่นบุปผชาติ ผู้แทนสภาอุตสาหกรรม  
แห่งประเทศไทย และนายพิภวัตว์ ภัทรนาวิก ผู้แทนสมาคมธนาคารไทย ได้ร่วมเสวนาพิเศษในหัวข้อ “สิทธิ
ประโยชน์จากการจดแจ้งทางภาษีอากรและการใช้งบการเงินที่ถูกต้อง” ณ ห้องพระอุเทน 1 ชั้น 2 อาคาร
กรมสรรพากร เพ่ือแนะน าผู้ประกอบการให้จัดท างบการเงินให้สอดคล้องกับสภาพที่แท้จริงของกิจการ พร้อมรับ
นโยบาย Thailand 4.0 ซึ่งตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2562 เป็นต้นไป สถาบันการเงินต้องใช้บัญชีและงบการเงิน       
ที่ผู้ประกอบการแสดงต่อกรมสรรพากร เป็นหลักฐานในการท าธุรกรรมทางการเงินและการขออนุมัติสินเชื่อ   

 นายประสงค์ พูนธเนศ อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวว่า “หน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชนได้ผนึก
ก าลังในครั้งนี้เพ่ือสนับสนุนผู้ประกอบการให้เติบโตอย่างยั่งยืน ในส่วนของกรมสรรพากรได้ออกมาตรการต่าง ๆ เพ่ือ
ช่วยเหลือผู้ประกอบการมาอย่างต่อเนื่อง เช่น มาตรการคืนภาษีเงินได้นิติบุคคลและภาษีมูลค่าเพ่ิมอย่างรวดเร็ว 
ส าหรับผู้เสียภาษีท่ีมีความน่าเชื่อถือ เพ่ือเพ่ิมสภาพคล่องให้แก่ผู้ประกอบการ มาตรการภาษีเพ่ือการลงทุน มาตรการ
ภาษีส าหรับการวิจัยและพัฒนา (Research & Development) หักค่าใช้จ่ายได้ 3 เท่า มาตรการภาษีเพ่ือส่งเสริม New 
Start-up มาตรการภาษีส่งเสริมให้บุคคลธรรมดาประกอบธุรกิจในรูปนิติบุคคล ฯลฯ อย่างไรก็ตามยังมี
ผู้ประกอบการบางรายยังขาดความรู้ ความเข้าใจในการเสียภาษีให้สอดคล้องกับสภาพที่แท้จริงของกิจการ ส่งผลให้
เสียโอกาสทางธุรกิจ และเสี่ยงต่อการถูกตรวจสอบภาษีย้อนหลัง” 

 อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “กรมสรรพากรพร้อมรับ Thailand 4.0 ด้วยการคืนภาษี
เงินได้บุคคลธรรมดาผ่านระบบ PromptPay ซึ่งช่วยลดขั้นตอนและระยะเวลาในกระบวนการคืนภาษี และลด
ค่าใช้จ่ายในการบริหารจัดการเงินสดของประเทศในภาพรวมอีกด้วย รวมถึงการน าระบบ electronic เข้ามา
ให้บริการเพื่ออ านวยความสะดวกในการปฏิบัติทางภาษีอากร เช่น E-filing/ E-tax invoice/ E-receipt/           
E-withholding tax ซึ่งคณะกรรมการร่วมภาคเอกชน 3 สถาบัน (กกร.) สนับสนุนการด าเนินการของกรมสรรพากร
อย่างเต็มที่ เพ่ือเพ่ิมขีดความสามารถในการแข่งขันของผู้ประกอบการ” 

 ส าหรับผู้ประกอบการที่มีข้อสงสัยสามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่ส านักมาตรฐานการสอบบัญชี
ภาษีอากร กรมสรรพากร  โทร. 02 619 8245, 02 272 9241 และ 02 272 9174  
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 

          ส านักบริหารกลาง  ส่วนประชาสัมพันธ์    
เลขที่ 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2272 9529-30   โทรสาร 0 2617 3324   
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